

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Антона Валерьевича Масыкина на тему: «Совершенствование организации медицинской помощи населению по профилю «Психиатрия»», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение.

Учитывая высокую значимость проблемы организации медицинской помощи по профилю «психиатрия» в рамках решения социально-значимых вопросов общественного здоровья, актуальность научно-квалификационного исследования А.В. Масыкина не вызывает сомнений. Диссертационная работа выполнена в одном из важных и востребованных направлений общественного здоровья и здравоохранения, где на основе комплексного исследования психического здоровья взрослого населения и организации медицинской помощи населению по профилю «психиатрия» сформирована и внедрена новая модель организации психиатрической службы.

В ходе проведенного автором исследования подтверждены основные закономерности и тенденции общей и первичной заболеваемости психическими расстройствами взрослого населения г. Москвы. Выявлены и систематизированы недостатки организации медицинской помощи по профилю «психиатрия» и факторы, влияющие на медицинскую, социальную и экономическую эффективность системы оказания медицинской помощи населению по профилю «психиатрия». Обнаружена недостаточная состоятельность традиционной системы оказания медицинской помощи, а также показателей, отражающих ее эффективность. Существовавшая модель содержала ошибки в распределении функций между организациями, оказывающими помощь в стационарных и амбулаторных условиях, в организации контроля качества результата. В работе определены целевые показатели функционирования психиатрической службы с учетом потребностей населения в оказании медицинской помощи по профилю «психиатрия». Автором предложена собственная модель организации

медицинской помощи по профилю «психиатрия» и маршрутизации в крупнейшем регионе РФ, направленная на повышение медико-социальной, экономической эффективности. Практическое значение настоящей работы заключается в том, что результаты работы могут быть использованы при разработке программ реорганизации оказания психиатрической и иной медицинской помощи в других крупных городах и субъектах Российской Федерации.

Выводы, сделанные в работе и положения, выносимые на защиту, полностью соответствуют поставленным задачам, отражают суть выполненной работы.

Автореферат дает полное представление о проделанной работе и позволяет оценить личный вклад автора. Структура автореферата и стиль изложения облегчают восприятие полученных результатов, материал изложен логично, отражает методологию работы.

В автореферате отражены актуальность темы, научная новизна, теоретическая и практическая значимость работы, методология и методы исследования, основные результаты, выводы и рекомендации в практику. Результаты работы доложены на 20 научных конференциях, широко внедрены в практику, о чем говорят приложенные акты внедрения.

Автореферат построен по традиционной схеме, материал изложен грамотно и полностью раскрывает суть работы. Принципиальных замечаний по работе нет. Методология исследования является оптимальной и полностью соответствуют поставленной цели. Выводы закономерно вытекают из результатов работы и соответствуют поставленным задачам исследования. Практические рекомендации будут полезны широкому кругу специалистов, организаторам здравоохранения, психиатрам.

Выводы, сформулированные автором, соответствуют поставленным задачам и логично вытекают из результатов работы. Работа несомненно актуальна, обладает научной новизной и высокой практической ценностью. Суть работы полностью раскрыта в автореферате и печатных работах.

Принципиальных замечаний к структуре и содержанию автореферата А.В. Масакина нет.

Основные положения диссертационной работы А.В. Масакина опубликованы в журналах из списка, рекомендованного ВАК - 25 публикаций и в журналах, индексируемых в международных базах Scopus - 7.

Таким образом, на основании анализа автореферата можно заключить, что научно-квалификационная работа Антона Валерьевича Масакина на тему: «Совершенствование организации медицинской помощи населению по профилю «Психиатрия»», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук, соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а Антон Валерьевич Масакин заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.02.03 - общественное здоровье и здравоохранение.

**Заместитель министра здравоохранения
Московской области,
доктор медицинских наук,
профессор кафедры нефрологии,
трансплантации и искусственных
органов факультета усовершенствования
врачей ГБУЗ МО
«МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского»**

Кошелев Руслан Викторович

Министерство здравоохранения
Московской области
Адрес: 143407, Московская область, г.о. Красногорск,
бульвар Строителей, дом 1
Телефон: 8(498)602-03-01, Факс: 8(498)602-03-00
e-mail: KoshelevRVi@mosreg.ru

*Подпись Кошелева Р.В. заверяю.
Зам. начальника управления
кадровой работы и образ-
овательных мероприятий
О.В. Ткачова*

«23» *апрель* 2021 г.